

L A T A R D E

AÑO XXI

DE LORCA

N.º 5.636

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN : JUEVES 24 OCTUBRE 1929

De enseñanza

NUEVA ACADEMIA



Hay ansias, hay anhelos de instrucción que los amantes del progreso tenemos que aplaudir con entusiasmo.

En todas partes, en los campos, en el poblado humilde, y en las ciudades populosas, se revela el deseo de estudiar, de adquirir cultura, de abandonar el andar lento y pesado de nuestro país, por el camino de la civilización.

El artículo que publicábamos en nuestro número del martes suscrito por el profesor de instrucción primaria de la diputación del Esparragal señor Soler Duro; nos produjo una gran satisfacción porque demostraba con elocuente sencillez el gozo con que habían sido recibidas las dos nuevas escuelas creadas para dicho distrito rural.

Las manifestaciones del señor Soler, vienen a demostrarnos su entusiasmo y su cariño por la escuela. No es frecuente que el celo profesional conduzca al maestro a exteriorizar en letras de molde su amor por la enseñanza. Por eso dimos cabida, con mucho gusto, a su artículo. Huimos, como el diablo de la Cruz, del pedante engreído, del cursi charlatán, sin otros méritos que el del atrevimiento a que su ignorancia lo impulsa.

Vemos y vimos siempre con satisfacción, la creación de Escuelas, de Academias, de toda clase de Centros docentes donde se tienda a la instrucción, a la propagación de la cultura.

Aumentan los Centros de Enseñanza oficiales y aumentan también los particulares para satisfacción de todos.

Recientemente se han abierto dos nuevas Academias en Lorca. Dirige

una de ellas nuestro antiguo amigo el competente profesor señor López Morenilla, y cultíbase en este Centro además de la primera enseñanza, la carrera del Magisterio, Bachillerato y carreras especiales.

López Morenilla adquirió el título de profesor con notable aprovechamiento. Silenciosa, calladamente, sin pretenciosos alardes, amplió sus conocimientos con constantes estudios que aumentaron más y más su cultura.

Amante de la instrucción por el hecho, sin obligarle a ello las necesidades de la vida, empujado por su vocación de maestro y sumando su esfuerzo al que vienen haciendo los que de perfecta buena fe a la enseñanza se dedican, acaba de abrir la Academia que dirige, poniendo en ella los entusiasmos de su juventud, juntamente con sus vehementes deseos de ser útil a los que luchan por que el analfabetismo desaparezca, porque la luz de la instrucción brille en todas las inteligencias, quiere llevar su esfuerzo a este movimiento regenerador, a tan ardua y meritoria tarea.

Los niños que ingresen en su Academia, como los jóvenes que estudien para maestros o bachilleres, tendrán en el Sr. López Morenilla un profesor inteligente y apto, ansioso de inculcar la enseñanza, entusiasta de la pedagogía y cultivador de sus métodos más eficaces.

La nueva Academia prosperará bajo tan acertada dirección.

LEA USTED LATARDE

Don Miguel Unamuno en la peregrinación a Roma

Leemos en «El Pueblo Vasco» de San Sebastián lo siguiente:

«Dice «El Siglo Futuro» que en la peregrinación a Roma, presidida por el cardenal primado, figura don Miguel de Unamuno. Así escribe, en efecto, desde Génova uno de los peregrinos:

N), no se ífan ustedes ni lo tomen a broma. Anteayer estábamos en un corro de peregrinos «Fray Junipero» el cura de Mixcoac y este cura-cronista, hablando con varios peregrinos, y de pronto uno de ellos nos dijo:

—Usted no sabe con quién está hablando, si lo supiera se cuidaría algo más.

Y nos largó su tarjeta: «Miguel de Unamuno».

Gracias a que en aquél instante un párroco de Bilbao empezó a rezar el rosario y rezos y cánticos interrumpieron la conversación, sacándonos de nuestro estupor. ¡Miguel de Unamuno!

¡Miguel de Unamuno! Y lo vimos después formando grupo con varios sacerdotes que dirigían el ensayo de unos cánticos religiosos, y él, el mismo don Miguel, distinguiéndose por su fervor y por su constancia incansable, dirigiendo con tanta maestría como paciencia, aquellos coros de voces femeninas, que cantaban al Papa, a la Virgen, a Cristo Rey.

¡Estupendo! ¿Verdad que esto sí era para contarse? Pues es rigurosamente histórico; tenemos su tarjeta en nuestra cartera.»



Aunque «El Siglo Futuro» no lo dice suponemos que se trata de don Miguel de Unamuno, organista de Las Arenas y suscriptor de «Txitulariak».

¿Quiere usted imprimir folletos, memorias o libros?

Pues visite la Imprenta de LATARDE

DOCTOR ANTONIO ROS Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.
CONSULTA DE 11 A 2
SAGASTA, 13
CARTAGENA

Libros nuevos

«VOZ Y VOTO», por Rafael Calleja.-Editorial HISTORIA NUEVA.-Madrid.

Este volumen, englobado en la Colección política de la Editorial «Historia Nueva», es la reunión más completa y acertada de una serie de ensayos inéditos de don Rafael Calleja. Este eminente escritor revela en «Voz y voto» su actitud tranquila, su criterio sereno para enjuiciar los problemas que hoy centralizan la atención del mundo. Es, sin duda, muy difícil, por avezado que sea un escritor—y en este caso no puede serlo más—despojarse de toda pasión, de todo sectarismo y tratar cualquier asunto de transcendencia con la más absoluta libertad de criterio, sin dejarse seducir por la tentación que inclina a prodigarse sobre ciertos temas. Rafael Calleja, sin embargo, lo consigue. Parece que constantemente su argumentación fuera indestructible, lo mismo cuando señala defectos de acontecimientos que a todos parecen inatacables que cuando arranca a hechos consumados motivos de fracaso o de éxito que para casi todos han pasado inadvertidos.

Subrayar especialmente a la curiosidad del lector alguno de los ensayos equivale a inclinarse a él. Todos gozan del mismo privilegio de ser hondos y ágiles, de añadir a nuestros conocimientos y reflexiones sobre la materia tratada un nuevo e importante caudal.

No se puede aprovechar mejor una cultura, disponer de mayor flexibilidad mental, de una plétora sagaz de ideas, expuestas en un estilo suelto y elegante. «Voz y voto» ratifica, aumentándolo, el prestigio de que merecidamente disfruta Rafael

Calleja y avalora la cada vez mejor cuidada selección de los libros de la Editorial «Historia Nueva» que está significándose por el esmero que pone en publicar obras de las más ricas mentalidades de España y América.

«MITSOU», novela, por Colette.-Editorial ULISES.-Madrid.

«Mitsou» es toda la sutileza y toda la gracia de ese gran espíritu femenino que es Colette.

Ninguna novela anterior de esta maravillosa escritora supera a «Mitsou». Por el interés del tema de amor, por la suave iluminación de los actos más íntimos y delicados, por el acierto supremo del estilo, «Mitsou» es la moderna novela de amor que mayores encantos posee. Se explica el éxito enorme que ha obtenido en todas partes. No es posible llegar a puntos tan quebradizos con más belleza, con más elegancia, con un sentido del arte de novelar más agudo y penetrante.

La Editorial «Ulises» que empieza sus publicaciones con «Mitsou» ha tenido un acierto supremo porque además, la traducción de Julio Gómez de la Serna es tan cuidada y segura que solo a una pluma como la suya le es posible traducir del francés con tanto primor una obra que es toda matiz, gracia y luz.

**

«Ediciones Ulises» lanza a la mar su quilla con el esfuerzo, el entusiasmo y la seguridad de que han de recorrer un amplio periplo literario. Traen la advocación de un héroe, y fieles a ella, han de vencer todas las adversidades, aunque acaso más humanas que el personaje mítico, habrán de dejarse seducir por algunas sirenas literarias... Se está formando

¿Quiere usted comprar barato?

visite la novatía y acreditadísima

ZAPATERIA VALENCIANA

Y encontrará en ella lo más estupendo en calzado para caballeros, zapatos y niños a precios completamente económicos.

Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia.

Siempre las últimas novedades

ZORRILLA 1.—LORCA

ACADEMIA LOPEZ MORENILLA

Clases de primera enseñanza

Magisterio, Bachillerato y

Carreras especiales

Posada Herrera 10

Horas de matrícula de 10 a 12 y 4 a 6

Gran Sastrería y Pañería

DE

MIGUEL CANTOS CHRO

Temporada de invierno 1929-30

El dueño de este importante y acreditado establecimiento, respondiendo a las continuas deferencias de que viene siendo objeto tanto por parte de su numerosa clientela de Lorca y fuera como del público en general, pone en conocimiento de los mismos que ha recibido un magnífico y valioso surtido en géneros de ESTAMBRE, AUSTRALIAS, MELTONS, CHEVIOTS, VICUÑAS y otros, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, con destino a la confección de trajes a la medida para la estación invernal.

También hallará nuestra clientela en esta casa, un copioso surtido en

TRINCHERAS, GABANES Y PELLIZAS

Lujo, esmero, elegancia y economía

57 :: Canalejas :: 57

LORCA